

始终保持归零心态 冲刺姿态 赶考状态

# 大足区人民医院 谱写高质量发展新篇章

今年以来,大足区人民医院在区委、区政府的正确领导和市、区卫生健康委的精心指导下,聚焦中心工作,围绕医院“136”发展思路,统筹推进疫情防控和医院高质量发展,积极践行新发展理念,奋力拼搏、聚力攻坚,先后获评“全国巾帼文明岗”“国家节约型公共机构示范单位”等集体荣誉17项、个人荣誉103人次,取得了“十四五”良好开局。

## 践行初心使命 党建工作扎实推进

“十四五”开局之年,为进一步加强医院党组织建设,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,助推医院高质量发展,医院党委立足“把方向、管大局、做决策、促改革、保落实”,党建各项工作扎实推进。

该院党委按照中央、市委、区委要求,第一时间召开动员会,印发实施方案,坚持集中培训与日常教育相结合、学习交流与实地走访相结合,组织全院党员干部300余人前往红岩村、大足革命历史陈列馆、饶梁故居等10余个参观点进行现场教学,组织开展“学党史、守党纪、听党话、跟党走”知识竞赛活动,举办“红色沂蒙”艺术党课……形式多样、内容丰富的实践活动切实引导广大党员干部从中汲取智慧和力量。

今年以来,医院举办了5.12护士节、中国医师节、“科普知识进万家”微视频大赛、师生篮球赛、职工趣味运动会和“院庆杯”职工篮球比赛等系列活动,邀请韩德民院士等国内顶级专家来院指导,高规格举办80周年院庆发展大会及新时代医院精细化管理暨高质量发展论坛,用实干实绩展示医院80年发展取得的巨大成就,全院干部职工爱岗敬业热情空前高涨。

对标对表抓好区委巡察整改。通过区委为期3个月的政治巡察,针对区委巡察提出的问题,狠抓整改落实,在3个月的集中整改期完成整改任务31项,健全完善制度21个,整改工作获得区委巡察评估的高度肯定。

“党建各项工作的顺利开展及系列节庆活动的举行,充分展现了建院80年来医院改革发展所取得的成就,激发广大党员干部爱岗敬业的巨大



大足区人民医院全景 摄/周丹

热情,有力增强了全院职工凝聚力和向心力。”该院党委书记席家庄表示。

## 深化改革 创新发展跑出“足医”加速度

“十四五”开局之年,医院从建章立制、强化改革入手,扎实推进医共体“三通”建设,16名挂职副院长、145名业务骨干下沉基层分院定点帮扶,线上线下培训加强同质化理论

技能培训3000余人次,打通了医共体上下级医疗机构用药衔接,多家分院通过重庆市乡镇卫生院等级评审。

据介绍,12月1日起,大足区人民医院DRG改革正式实施实际付费,成为全市唯一一家获此资格的区县医院,致力于探索打造医保支付方式改革典型,为全市推广提供了参考依据。

“大足地处成渝两地腹心,立足‘桥头堡’定位,医院将牢牢抓住川渝两地卫生健康一体化发展机遇,加快推进成渝地区双城经济圈中部区域医疗中心建设,以满足群众多样化的健康服务需求。”席家庄表示,医院持续深化与四川大学、重庆医科大学和成都中医药大学等高校的合作,相继挂牌大足区医学遗传及再生医学中心、国医大师廖品正工作室、天府杰出科学家段俊国工作室。

## 强化质量安全意识 多项核心指标持续增长

为深入落实高质量发展要求,医院克服新冠疫情影响,以完善的医疗质量管理体系为抓手,多项核心指标持续增长。

医疗质量管理更有力。围绕落

实《医疗质量管理办法》进一步完善医疗质量管理体系,对重点核心内容进行重点监管落实:出院患者手术占比、出院患者微创手术占比、出院患者四级手术比例均实现不同程度的增长,各项医疗指标持续向好。

危急重症管理更高效。积极推进“五大中心”建设,急危重症救治能力得到进一步提升。席家庄表示,创伤中心加入中国创伤救治联盟成为高级创伤中心建设单位后,全年创伤中心共救治创伤患者2825人,严重创伤患者救治成功率达96.81%。

据统计,截至11月底,医院接诊胸痛患者5779例、卒中患者1050例,平均DNT时间42分钟,平均完成CT时间12分钟;区内3起较大交通事故救治中44名伤员实现“零死亡”。

在“十四五”开局之年,医院学科

建设也取得了重大突破:开展新技术新项目71项,减重手术和心脏同步除颤植入术填补了区域技术空白;获评首个市级博士后科研工作站,急诊科、肿瘤科分获重庆市区域医学重点学科和临床重点专科;卒中中心正式授牌为国家高级卒中中心;房颤中心通过国家房颤中心总部第四批房颤中心认证申请;呼吸与危重症医学科通过国家PCCM规范化建设项目认证,成功创建“中国骨质疏松症筛查与规范诊疗能力建设项目及癌痛示范病房项目”。

## 聚力公益担当 健康帮扶助力乡村振兴

今年以来,该院坚持把“我为群众办实事”实践活动作为履行医院公益职责的重要载体。据介绍,“康宁爱心”志愿者之家2056人参与疫情防控、导医导诊、惠民义诊、健康宣讲、送医送药等志愿服务活动超过1万小时;第二批援藏医疗队继续夯实“二乙”创建成果,3名短期援藏队员

帮扶当地医院弱势学科,开展手术131台、麻醉199例,门诊患者4586人次,教学查房20余次,疑难病例讨论12次、新技术新项目14项;4名医疗技术骨干结对帮扶忠县、酉阳,常态化健康帮扶龙石镇青山村助力乡村振兴。

同时,该院始终秉持生命至上,慎终如始做好疫情防控常态化工作:全年累计核酸检测近60万人次,新冠疫苗接种18万余剂次。

面对即将到来的2022年,席家庄表示,新的一年,医院将坚持“136”发展思路,聚焦精细化管理,不断提升人才队伍建设、学科建设和科研教学水平,打造一批有影响力的区域性临床重点科室。医院全体医务人员将始终保持归零心态、冲刺姿态、赶考状态,接续奋斗,续写更多“足医故事”,为人民群众提供全方位、全生命周期健康服务,不断增进人民群众的就医获得感、幸福感、安全感。

马大超 吕红亮



新冠疫苗接种 摄/周丹

# 践行“双碳”目标 赋能重庆绿色发展 中国绿发的变与不变



星城外滩长江岸实景拍摄

在绿色低碳发展的时代背景下,中国绿发响应践行“2030年前实现碳达峰,2060年前实现碳中和”的“双碳”战略部署,始终秉持“推进绿色发展、建设美丽中国”的使命,聚焦推进绿色低碳转型战略任务,促进产业优化和结构调整,形成全国性产业布局,迈出绿色发展新步伐。

中国绿发总结回顾了近年发展进程中的“变”与“不变”——顺应发展形势和动能转换之变,秉承不变的企业责任初心,以更有力的举措推动企业高质量发展。

## 产业转型之变—— 助力“双碳”目标 推动绿色转型

2021年9月22日,在我国提出“双碳”目标一周年之际,中国绿发深入贯彻国家战略,举办以“双碳行动 绿色发展”为主题的绿色低碳发展战略发布暨产业合作签约峰会,发布中国绿发绿色低碳发展战略,启动“双碳”行动计划,并与众多合作伙伴签约,共同聚焦“双碳”目标,促进行业转型,探索绿色低碳的高质量发展之路。

中国绿发是根据中央深化国企改革总体工作部署整合建制重组成立的一家多元化央企。公司积极响应“双碳”目标,践行绿色发展理念,调整产业结构布局,构建起战略性新兴产业投资、绿色能源、低碳城市、绿色服务四大产业齐头并进的发展局面。

值得一提的是,秉承集团战略方针,中国绿发重庆公司落实以绿色发展理念和低碳技术为支撑的“双碳经济”新模式,并在文旅、商业、酒店、物业等发展中全面倡导绿色、健康理念,推动形成绿色低碳循环运营方式,引领绿色发展转型。

在现代服务业—美丽乡村规划、开发和管理服务过程中,中国绿发重庆公司始终践行绿色低碳理念,推动重庆美丽乡村建设,围绕国家乡村振兴战略,探索农旅+田园综合体发展道路,推进农业现代化、机械化、生态循环农业,逐渐形成以农促旅、以旅兴农的一二三产融合发展模式。目前,“鲁能美丽乡村”已落地格林7号乐园、7号活力公园、现代农业博览园、星选民宿等产品。

在现代服务业—商业方面,中国绿发重庆

公司以品牌为依托,整合独特优势资源,立足社区居民多样化生活消费需求,将九龙秀街、南渝秀街、茶园秀街应势提档升级,以“交互”为支撑,打造集年轻化集群、交互式体验于一体的主题式商业街区;规划鲁能城、星城外滩、泰山7号三大旗舰商业综合体,形成集城市创新商业平台、都会家庭汇聚天地、商圈消费升级引领、能量美学实践典范于一体的商业集群。

在现代服务业—物业管理方面,重庆鲁能物业坚持绿色发展理念,不仅构建以业主为中心、以绿色物业服务为内核的现代化物业产业体系,同时积极围绕房地产产业链条,开展轻资产运营与创新多元经营服务,打造专业化、现代化的绿色产业集群;并以客户体验为中心构建“特色、品质、高效”的酒店式物业服务模式,立足重庆,辐射成都、宜宾、东莞、青岛等地区,签约管理面积达800万平方米,成立分公司5个,接管项目36个,涵盖住宅、

写字楼、商业、酒店、乡村振兴、会所等诸多业态;并获得重庆物业50强、创新典范服务奖、社会责任优秀企业、西南地区实力物业品牌等荣誉。

## 责任初心不变—— 绘就美好生活 倡导健康人居

中国绿发重庆公司不仅顺应形势主动求变,还有不变的初心和坚持。

深耕重庆20余载,中国绿发重庆公司始终践行社会责任和企业使命担当,积极参与重庆发展的每一个重要阶段,以绿色经济发展为基底,为重庆绘制美好生活的蓝图。

秉承中国绿发集团“引领、创新、共赢”的发展理念,中国绿发重庆公司聚焦绿色产业,

赋能城市发展。涵盖低碳城市、绿色服务等产业,形成同城多点、住商旅协同发展的战略格局。公司也获评“重庆市房地产行业AAA级企业信用等级”“重庆市企业集团纳税50强”等荣誉称号。作为责任央企,中国绿发重庆公司积极投身城市基础设施的升级改善,推动城市风貌的焕新蝶变。

2000年,斥资修建渝鲁大道,打通黄花园大桥至东立交城市交通动脉;为优化区域环境,2002年—2003年斥资治理长1000米的原生月隐湖,并于同年吹响了龙头寺片区城镇化建设的号角;积极代建鲁能巴蜀中学、鲁能巴蜀小学、珊瑚鲁能小学、鲁能育才中学(成功校区),在中央公园代建全民健身中心。从修路、治水、建校、筑城再到精准扶贫、乡村振兴,在重庆高质量发展中,中国绿发始终积极扮演着参与者和推动者的角色。

中国绿发为进一步满足人民群众对健康更高层次的需求,聚焦“绿色、低碳、健康、智

能”的产品创新路径,协同中国建筑科学研究院、中国疾病预防控制中心等数十家权威组织机构,汇集健康产业全行业领域共同参与,打造中国绿发健康家园产品标准体系,致力于将更美好的居住体验带给更多的城市与家庭。

中国绿发重庆公司深入研判“后疫情时代”的人居趋势,高标准研发落地“健康家园”产品体系,构建全生命周期的绿色健康生活方式。

今年9月,中国绿发重庆公司发布了“健康家园”平台,该平台在集团绿色健康家园产品标准体系下,结合重庆新建项目及重庆人居实际,致力打造绿色健康人居范本。平台以客户为中心、以科创为驱动,以绿色低碳为原点,以六大健康系统,十八项生活场景为内容,构建重庆“健康家园”核心体系,为重庆人民提供更健康居住体验,共建绿色低碳城市未来。

此外,中国绿发重庆公司还推出“健康家园”系三大迭新产品,刷新重庆健康人居体验。在长江岸项目,以大面积玻璃窗运用,尽可能优化采光取景。在选材上,采用环保材料,如部分旭格系统门窗、定制化金属装饰线条等环保材料,缔造区域多元化的绿色低碳生活作品。

中绿江州,则从项目规划、健康配套、健康臻装3个维度打造绿色建筑,其中包含众多绿色建筑科技,如海绵城市、隔音降噪、绿色建材的应用比例等;在健康配套方面集齐了社交共享、童享天地、老年颐养、全龄运动场等多功能家园活动区,构建“健康家园”社区CLUB,所有人都能在这里找到更健康的生活方式。

在江津领秀城二街区项目,通过遵循在地性设计,景观按照两环·三进·四园·五共享空间的结构打造,充分考虑了休闲、健身、娱乐、交互等功能性的布局;并提出融入“情绪整理”理念,从三进归家的尊崇体验到入户大门一路上贴心的人性设施,让业主在回家路上抛开工作当中的烦恼,把健康快乐留给人家。

中国绿发肩负央企使命,积极践行“双碳”赋能绿色生活,将持续聚焦低碳城市及现代服务业建设,突破产业界限,参与更多跨界融合的事业,为重庆发展做出更大贡献。

张婷婷 图片由中国绿发重庆公司提供